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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, 
para abertura do 2º período Legislativo, em 
03 de agosto de 2022. 

 

                Aos 03 (três) dias de agosto de 2022, (dois 

mil e vinte e dois), às 19:00 hs (dezenove horas), hora 

regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de Cotegipe, 

Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à Rua Barão 

do Rio Branco n.º 41. Na composição da Mesa: Joel do Bomfim 

Alves – Presidente, Uandros Santana de Oliveira – 1º 

Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves – 2ª 

Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome da 

Comunidade, o Senhor Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes e internautas. Em nome de todos 

os colegas Vereadores, desejo a vocês boas-vindas ao 2º 

período Legislativo de 2022, que Deus nos ilumine com 

sabedoria nas nossas decisões. Em seguimento solicita dos 

Senhores Secretários a leitura das matérias do expediente: 

Projeto de Lei n.º 009/2022 – Dispõe sobre o reajuste 

salarial aos professores do Município de Cotegipe/BA e dá 

outras providências; Requerimentos de nº 014 e 015/2022 – 

de autoria do vereador Dandan; Requerimento de nº 006/2022 

de autoria do Vereador Prof. César; Requerimentos de nº 012 

e 013/2022 da Bancada da Oposição: César; Solange; Matheus 

e Dandan. O Sr. Presidente convida a Sr.ª Evilanne Lucas – 

Agente Censitária Municipal – ACM Cotegipe-Ba, para fazer 

uso da Tribuna Livre - Tema: Divulgar o Censo aos 

Vereadores e a Comunidade que acompanha as reuniões nas 
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redes sociais. A palavra é franqueada ao Senhores 

Vereadores, faz uso da  

 
 

palavra o Vereador Professor César – Cumprimentando a 

todos, e relatando a importância do recesso, pois teve a 

oportunidade de visitar mais as comunidades. Trazendo um 

requerimento em nome do grupo que responde atualmente pela 

oposição, que é um apelo dos moradores da comunidade da 

Tapera que estão isolado, e assim informando ao vereador 

Juracy que os alunos estão sem estudar. Enfatizando que 

segundo a Secretária Joseli o informou que o problema 

estava na peça de uma máquina, logo em seguida mediante a 

sua fala a vereadora Neta confirma ter chegada a tal peça. 

Em seguida a vereador relata que no domingo dia 31 de julho 

o pessoal da comunidade fizeram um mutirão para retirada da 

areia para amenizar a situação, mas que essa cobrança possa 

chegar o mais rápido possível ao Poder Executivo, pois até 

então os moradores disseram também que a Prefeita prometeu 

que aquela estrada era uma das primeiras a ser resolvida. 

Trazendo também situação da água da comunidade da Reforma 

da Rio Grande II que o problema agora é a falta de água na 

sede. Pedindo para que seja resolvido a reposição de 

algumas lâmpadas nessa Comunidade. Logo em seguida, o 

vereador faz cobrança da presença da Secretária Joseli para 

esclarecimento, pois é um ótimo momento pois a Prefeita 

Márcia Sá Teles, acaba de mandar o seu projeto sobre piso 

salarial dos professores. Recapitulando em seguida um pouco 

da sua fala, da importância do IBGE, comentando também do 

piso salarial que é o percentual de 33.24% nível nacional, 

sendo uma pauta a ser falado também com a secretária 

Joseli. Cobrando da Embasa avisos antes da falta de água, 

pois recebeu cobrança dos moradores da rua Antônio Inácio 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

Barreiras/BA
11 de Agosto/2022 03

que vem faltando água várias vezes, e nem todos têm 

reservatórios, e com a comunicação eles se organizam antes. 

Afirmando não  

 
 

saber o motivo ainda dessa falta de água e que irá procurar 

informação para passar. Apoiando os requerimentos do 

vereador Uandros. Por fim cobrando o retorno do Doutor Alan 

Procurador do município para esclarecer algumas explicações 

sobre como está a situação do resta pagar desse dinheiro 

que foi colocado na justiça e ao juizado, que foi executado 

e que agora está indo para a ordem de pagamento, pois tem 

muitas pessoas que precisam de esclarecimento de uma 

resposta. Continuando com a palavra a vereadora Solange 

Mariani – Cumprimentando a todos, adentrando na fala do 

vereador César sobre a água e relatando das suas andanças 

nas comunidades durante o seu recesso e pôde perceber que a 

maior cobrança das pessoas era a água. Cobrando manutenção 

no poço da Reforma da Rio Grande II, pois as pessoas estão 

buscando alternativas para não ficar sem água. Mostrando a 

sua felicidade ao avisar que já tem três poços autorizado a 

perfurar, na região que vai para Jupaguá, afirmando ter 

acompanhado trabalho. Logo em seguida o vereador Juracy 

pede um espaço para pedir as pessoas da comunidade de 

Reforma da Rio Grande II e demais na conscientização da 

quantidade gasta de água. Logo em seguida volta a fala da 

vereadora Solange dizendo que a falta de água na comunidade 

da Reforma não é questão de mau uso, e sim ausência de água 

mesmo. Aproveitando, cobrando da gestão uma atitude, em 

relação a uma pessoa não dita o nome que liga a bomba da 

comunidade da Tábua e Borrachudo durante vinte quatro 

horas, e a mesma ficou sabendo que até criança faz esse 

ligamento. Cobrando também água em demais comunidade, 
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citando Iraque, Reforma São Francisco, Barroquinha, 

Tabatinga, Poço da Onça e demais. Finalizando a sua fala 

comunicando ao vereador Dandan que visitou todas as casas 

de farinhas, e que pôde perceber  

 
 

também que a de Cotegipe se encontra abandonada. Voltando a 

fala da vereadora Solange agradecendo o vereador Toinho por 

ceder alguns minutos, e logo em seguida direciona a sua 

fala dizendo que não costuma apontar que os outros mentem, 

e que a Deputada já tem feito muito e que não é da 

lembrança do vereador, mas que enumera vinte a quarenta 

obras trazidas para o município. Dizendo que acredita que o 

projeto sairá que não será do dia para noite. Em 

continuidade, falando algumas obras feita pela a Deputada e 

por outros deputados que a mesma se filia. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador Matheus de 

Raniere – Cumprimentando a todos e agradecendo a 

participação de Evilane na Tribuna e também da presença de 

Daniel, pedindo em seu nome para que as pessoas entendam a 

importância do IBGE. Comentando a importância também da 

sugestão que Reinilson e o vereador César colocaram em 

relação aos motoristas quando levar, pois, a eficácia já 

ajuda a equipe, e assim dando o seu apoio. Mandando um 

abraço para região Serrana em nome do seu amigo Ferreirão, 

onde esteve presente com a professora Beatriz, Nilton 

Augusto e Solange participando do movimento. Parabenizando 

os organizadores da cavalgada de Júnior Baiano. Pedindo 

desculpa a Nissin que não pôde estar presente na sua última 

cavalgada, pois foi em um momento difícil com a perca da 

sua mãe. Mandando um abraço para toda a comunidade da 

Reforma, Veneza e demais localidades. Mandando um abraço em 

nome dos professores da comunidade Tabatinga, Macambira. 
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Logo em seguida parabenizando pelo o asfalto na rua de 

Neguinho e do bar do Branco, em meio aos empecilhos está 

pronto. Parabenizando também pela a inauguração das praças, 

em especial a Praça da Bíblia Raniere Mota e agradecendo a 

todos envolvidos. Logo em seguida, questionando sobre a 

situação  

 
 

das pontes que foram citadas, principalmente pelos 

vereadores de base, que seriam feitas e até então não foi 

visto o início dessas obras, obras importantíssimas para o 

município, dando exemplo a ponte da Água Piranga que é a 

mais importante de todas licitadas, salientando que tem 

mais de quarenta por cento do município que transitam por 

essa ponte. Parabenizando o vereador Toinho pelo 

melhoramento do desvio, pois iria fazer cobrança pois as 

pessoas estavam-no questionando, mas mesmo assim tem que 

pensar na ponte, pois já está chegando o tempo das chuvas. 

Deixando esse questionamento para os colegas responderem no 

final. Fazendo cobrança do seu requerimento pedindo uma 

proteção do pé da ponte da Vila São José que se encontra em 

uma situação de risco. Parabenizando e deixando claro o 

pedido feito a Galego de Vandú semana passada para que 

molhasse o pedaço da estrada da comunidade da Tábua, pois o 

trânsito é grande, o número de casa também. Relatando que 

pela a manhã foi molhado na rua das casinhas, mas que não 

sabe se foi até na Tábua, mas que já serve, pois sabe que é 

difícil a demanda com o carro pipa. Dizendo ainda que logo 

ao acordar recebeu áudio de algumas pessoas, questionando 

que já tem um mês que vem cobrando e não molha a rua, mas 

que no dia do aniversário molharam. Com isso o vereador 

respondeu que se molhou no aniversario serviu para todos. 

Comentando da cobrança de Luciene, pois no momento estava 
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com o vereador Dandan e o mesmo deixou bem claro que não 

existe fechar via pública, e assim o vereador Matheus 

concordando. Com isso o vereador Matheus faz o seu pedido 

pois, Luciene está operada e tem um filho com problema de 

saúde, então se a rua for molhada uma a duas vezes na 

semana melhora bastante. Em continuidade faz cobrança 

diretamente a vereadora Urânia da água na Comunidade  

 
 

dá Macambira, na qual logo em seguida a mesma fala que foi 

até o local e tinha água nas torneiras e não estava suja, 

com isso o vereador Matheus mostra uma foto tirada provando 

a falta de água e a situação. Aproveitando cobrando também 

a limpeza da água na Reforma da Rio Grande, pois se 

encontra em qualidade que não pode ser usada, e também por 

ser já diretamente do rio e não tem um tratamento adequado. 

Salientando nas falas do vereador Juracy concordando 

plenamente, e que o mesmo já presenciou várias cenas e não 

compactua, mas que acha que o momento e a parte da colega 

vereadora Solange foi oportuno, porque a situação da Rio 

Grande Dois é totalmente diferente desse contexto, pois lá 

foi investido tanto do governo do estado, quanto do governo 

municipal altos recursos e não solucionou o problema. Dando 

o seu ponto de vista que foi um dinheiro mal gastos, mal 

elaborado, mal projetado e que não acha que Reforma da Rio 

Grande Dois em exceção deva ser prejudicada por esse 

motivo. Sobre a educação diz já foi feito um requerimento 

várias vezes, pois os alunos da Tapera não têm mais 

explicação de estrada, de peça de máquina, porque não é 

algo de quinze, vinte, e trinta dias, sem falar em uma 

situação antecessora que passou dois anos sem ter aulas, 

com isso prejudicando principalmente os alunos da Tapera. 

Deixando o requerimento mais uma vez, senão, afirmando que 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

07Barreiras/BA
11 de Agosto/2022

terá que requisitar a presença da professora Joseli, pois 

também tem muitos assuntos pendentes que a população merece 

uma explicação. Assim, deixando um convite para todos 

estarem presente na cavalgada domingo no Distrito de 

Jupaguá, agradecendo a compreensão do presidente, e se for 

preciso for, voltará a falar. Retornando a fala do vereador 

dizendo que irá esperar a resposta do seu questionamento 

para a próxima sessão.  

 
 

Apoiando todos requerimentos dos colegas. Parabenizando com 

antecedência a todos capoeiristas em nome de Dandan pelo o 

dia três, Dia do Capoeirista. Em sequência, o vereador 

Toinho Cidadão – Cumprimentando a todos, e dando o seu 

apoio a equipe do IBGE. Agradecendo o Poder Executivo pelo 

o melhoramento do desvio. Relata que esteve conversando com 

o secretário da Infraestrutura Tino sobre a estrada da 

Tapera, e o mesmo falou que no máximo dez a quinze dias, 

vai descer com as maquinas. Parabenizando ao Secretário de 

Infraestrutura e a prefeita pela recuperação da estrada do 

Frade Velho que há mais de quarenta anos não via uma 

caçamba de material e nem máquina. Parabenizando também 

pelo termino dos bueiros do Beira Rio, faltando apenas 

colocar o material para ficar a banca pronta, comunicando 

que na semana se não tiver algum imprevisto vai terminar a 

banca. Adentrando na fala do vereador César, o vereador 

Toinho fala que a Embasa de Cotegipe está de brincadeira, 

pois algumas casas ficam mais sem água do que com. 

Sugerindo se for possível colocar na Câmara um projeto para 

um morador Cotegipano passar quatro meses sem pagar a conta 

de água, só pagar depois dos quatro meses e a Embasa não 

cortar. Questionando porque Cotegipe falta água, sendo que 

na Missão, Cristópolis não. Pedindo que os vereadores 
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comecem a tomar providências em relação ao que está 

acontecendo com a Embasa. Em seguida o vereador César 

sugere que seja feito uma convocação, ou convidar o 

responsável pela a Embasa no município, com isso fazer um 

requerimento coletivo no momento e o funcionário Alex 

digitasse e colocasse na ordem do dia, para encaminhar a 

essa pessoa, para estar na próxima quarta-feira para dar 

esclarecimento. Dando apoio a todos requerimentos dos 

colegas vereadores.  Sobre o projeto da vereadora Solange  

 
 

para a margens do Rio na Tabatinga, o vereador parabeniza a 

ação da mesma e da Deputada, onde o mesmo diz conhece-la e 

que não fará nada no município, que a deputada gosta de 

enganar e de mentir, mas se fazer, irá parabeniza-la e a 

quem estiver junto. Comentando sobre a situação das casas 

de farinha e recuperação da Casa de farinha de Jupaguá, 

aprofundando que essa está de pé graças à Deus, a gestão e 

a ele. Seguindo com a palavra a faz uso a Vereadora Urânia 

Magalhães - Cumprimentando a todos, parabenizando a equipe 

de cultura e eventos do município, por proporcionar o 

aniversário da cidade juntamente com a Prefeita.  

Parabenizando a Prefeita e os Deputados Kaká Leão e Antônio 

Henrique pela iluminação da entrada da cidade. Em seguida 

elogiando as praças inauguradas, e parabenizando pela 

pavimentação asfálticas em muitas ruas da cidade. 

Parabenizando a Secretaria de Assistência Social pelo o 

retorno do Serviço de Convivências. Avisando que na cidade 

tem vários eletricistas capacitados, onde o curso foi 

ofertado pela Secretária de Assistência Social. Apoiando 

todos os requerimentos dos colegas. Com a sequência em 

seguimento, o vereador Dandan – Cumprimentando a todos, 

pedindo permissão a Deus para dá início aos trabalhos. 
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Externando seu sentimento a todas as famílias enlutadas que 

perderam seu ente querido. Parabenizando a todos os 

aniversariantes do mês. Parabenizando ao Poder Executivo e 

ao Departamento de Cultura pela a organização do 

aniversário da cidade. Explicando que não subiu no palco 

pois recebeu o convite duas horas antes, pedindo o mínimo 

de respeito com os convites feitos, que seja com 

antecedência. Agradecendo ao presidente Joel por ter falo 

em nome de todos os vereadores. Em seguida fala da 

importância da volta do  

 
 

Serviço de Convivência. Mostrando a sua tristeza por não 

ter a percussão, pois sempre apresentavam no dia sete de 

setembro. Deixando a sua cobrança para ter aula de 

percussão para os adolescentes. Cobrando o atendimento 

social, para não deslocar a ambulância e nem a Samu, mas 

que deixe um carro pequeno para buscar a pessoa que não tem 

como ir para o hospital fazer um procedimento mais simples. 

Sobre a infraestrutura solidariza a Luciene pela situação 

que está passando, com isso deixando a sua cobrança. 

Agradecendo ao Secretário de Infraestrutura Tino e o seu 

braço direito Galego pela a disponibilização do carro para 

levar os jogadores na oitava de final da equipe UDEV AXÉ, 

na comunidade do Tauá.  Parabenizando a equipe feminino de 

futebol da Reforma do Frade pelo o aniversário e 

campeonato. Assim parabenizando todas as equipes da cidade.  

Relatando a sua ida no dia trinta e trinta e um no evento 

de capoeira em Cristino Castro no grupo capoeira palmares, 

com o mestrando azeitona e o mestre pororoca. Dizendo ainda 

ter conhecido o Prefeito Felipe Dias que abraçou a arte 

capoeira do Oeste da Bahia, onde estava presente também 

alguns representantes de Cotegipe-Ba como contramestre 
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Hudson e inspetor máscara, e o aluno Lira. Avisando que dia 

três de agosto será o dia do capoeirista mostrando a sua 

felicidade. Mas em seguida mostra a sua tristeza por essa 

arte não ser valorizada na sua cidade. Logo em seguida 

avisa que foi feito um requerimento pedindo um espaço, mas 

que foi vetado. Apoiando todos os requerimentos dos 

colegas. Sobre a casa de farinha pede apoio. Fazendo o 

convite a todos para o Festejo de Bom Jesus da Lapa na casa 

da sua mãe Dona Cidelsina no dia 06 de agosto, que inicia 

as dezenove horas com a reza e logo em seguida a festa. 

Agradecendo a todos que vem  

 
 

apoiando. Estendendo o convite também a todos para a 

cavalgada dia sete de agosto no Distrito de Jupaguá. 

Deixando seu abraço a todos. Dando continuidade a palavra o 

Vereador Juracy da Conceição Tavares – Justificando a sua 

ausência no palco no aniversário da cidade, pois o mesmo 

estava com covid e precisou se afastar, agradecendo a todos 

pelo o apoio e pelo o carinho. Parabenizando a Prefeita, a 

equipe da Cultura e toda secretária pela a organização da 

festa. Comentando que dia oito foi inaugurada as Praça, 

essas registrada na Câmara como Raniere e também José 

Marcelo. Logo em seguida pedindo a todos o cuidado com as 

praças. Parabenizando também pelas ruas pavimentadas. 

Comentando sobre a situação dos alunos da comunidade da 

Tabatinga, dizendo ainda que professora Joseli está 

preocupada, e que o Secretario de Infraestrutura já deu 

sinal para solucionar essa questão. Deixando um abraço a 

região serrana e a todos. Dando sequência aos trabalhos, a 

vereadora Celia Maria (Neta) – Cumprimentando a todos e 

agradecendo a Deus por tudo. Mandando um abraço ao seu 

Jarim na Reforma do Frade. Mandando felicitações a sua 
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amiga Vanginha no Mozondó dois que completa mais um ano de 

vida.  Mandando um abraço e parabenizando a todos 

organizadores da quadrilha e alunos do Jutahy. 

Parabenizando aos organizadores da cavalgada de Bertin. 

Mandando um abraço para Nem açougueiro e agradecendo pelo o 

convite do seu aniversário. Dizendo aos vereadores a 

dificuldade de administração, pois o município tem uma área 

territorial imensa.  Sobre a situação da água, a vereadora 

afirma que não foi culpa da gestão, pois a Prefeita fez 

várias tentativas mais não conseguiu.  Comunicando que a 

Prefeita finalizou o aluguel da máquina para fazer a 

estrada com urgência, para que os alunos possam estudar. Em 

seguida  

 
 

fazendo um apelo a comunidade na questão do uso da água, 

pois todos precisam e que devem se unirem. Dizendo que após 

as enchentes a Secretária de Infraestrutura só pararam em 

um domingo no dia das mães e na Semana Santa, assim para 

minimizar os problemas. Convidando a todos para a cavalgada 

no Distrito de Jupaguá em nome do se Joaquim e Ricardo, no 

dia sete de agosto. Finalizando com um boa noite. Ordem do 

Dia: o Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei n.º 

009/2022 – Dispõe sobre o reajuste salarial aos professores 

do Município de Cotegipe/BA e dá outras providências, para 

a comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, para dar 

o parecer no prazo previsto em lei. O Sr. Presidente, 

coloca os Requerimentos em votação: Requerimentos de nº 014 

e 015/2022 – de autoria do vereador Dandan; Requerimento de 

nº 006/2022 de autoria do Vereador Prof. César; 

Requerimentos de nº 012 e 013/2022 da Bancada da Oposição: 

César de Souza Silva – Vereador, Ryan Matheus Tavares da 

Mota – Vereador, Solange Silveira Passos Crisóstomo – 
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Vereadora e Vereador Uandros Santana Oliveira. A palavra é 

franqueada novamente no sentido de debater as referidas 

matérias mencionada acima e são postos em votação, 

verificando a aprovação por unanimidade. Nada mais havendo 

a se tratar. O Sr. Presidente agradece a presença de todos, 

dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, Uandros 

Santana de Oliveira, lavrou a presente Ata que será 

assinada pelos vereadores presentes e por mim que escrevi: 

Joel do Bomfim Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia 

Maria Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, Solange Silveira Passos 

Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da 

Conceição Tavares e Urânia Santiago Magalhães Neta. 
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